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КУРС СЛУЖИТЕЛІВ МАЛИХ ГРУП ІБЦ • РІВЕНЬ I 

 
 

Заняття 1 
 

НЕОБХІДНІСТЬ ТА 
БІБЛІЙНА ОСНОВА 

МАЛОЇ ГРУПИ 
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Чому людей тягне до спілкування? 

Виявляється, люди так високо цінують спілкуванням 
тому, що Господь є Триєдиним. Цю думку розвиває 
Майкл Рівз у книзі «Насолода Трійцею». Триєдиний 
Бог є спільнотою іпостасей: Отець, Син та Святий Дух. 
Він має спілкування в середині Трійці, і тому 
створений Ним світ має цю цінність за основну: 

Триєдиний Бог – за Своєю суттю – Бог спільності, Бог, Який 
бажає розділяти Своє спілкування з іншими. Більше того, 
саме тому Бог приступив до творіння. Його любов не 
призначена для зберігання, вона повинна поширюватися. 

– М. Рівз. Насолода Трійцею, с.35 

Чому група ефективна для зростання? 

З перших днів життя ми приходимо у «малу групу» 
своїх родичів, що оточують нас під час нашого дорос-
лішання. Невеликі групи супроводжують нас у дитя-
чому садку, згодом у школі чи університеті. 
До прикладу, вивчення іноземної мови дорожче у 
меншій групі, аніж у більшій. Люди бізнесу розуміють 
цінність малої групи для більш ефективного навчання. 
Мала група оточуючих — це природна, Богом 
задумана, атмосфера для побудови міцних стосунків 
та зростання. 
 

Нам, створеним за образом і подобою Триєдиного Бога, 
справжня близькість необхідна для духовного життя так 
само, як кров для життя фізичного. Якщо ми позбавлені 
близькості з людьми, то ми прагнемо знайти її. 

– Л. Крабб. Цілюща сила спілкування, с.108  
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Необхідність малих груп  
для Ірпінської Біблійної Церкви 

 

• Чому малі групи необхідні для спільноти? 

1 Групи є частиною місії церкви 
2 Групи є частиною бачення церкви 
3 В групах відбувається учнівство та турбота 

 
1. Нагадаємо   місію   Ірпінської Біблійної Церкви: 

Малі групи є невід’ємною частиною церкви, тому що в них 
люди з міста можуть НАБЛ_Ж_ТИСЯ до Бога, а християни – 
ЗР_СТ_ТИ у вірі через вивчення Біблії та спілкування. У малій 
групі будуються СТ_СУНК_ з Христом та одне з одним. 

 
2. Малі групи є також частиною   бачення  ІБЦ 2027:  

 

ВЕСТИ ЯКНАЙБІЛЬШЕ ЛЮДЕЙ  
ДО БЛИЗЬКИХ ТА ЗРОСТАЮЧИХ  
СТОСУНКІВ З ІСУСОМ ХРИСТОМ 

 

УЧНІ ІСУСА ПРАГНУТЬ ВИКОНАТИ ЙОГО ВОЛЮ, А ТОМУ ЩОДНЯ 
ВИВЧАЮТЬ БІБЛІЮ ОСОБИСТО, У СІМ’Ї ТА ЗБИРАЮТЬСЯ РАЗОМ У 

ДОМАШНІХ ГРУПАХ, КОЖНУ З ЯКИХ ВЕДЕ ДОБРЕ ПІДГОТОВ-
ЛЕНИЙ СЛУЖИТЕЛЬ. ЦІ ГРУПИ (А ЇХ БІЛЬШ ЯК 150) Є ПО ВСЬОМУ 

ІРПЕНЮ, МАЙЖЕ В КОЖНІЙ БАГАТОПОВЕРХІВЦІ. ТУТ НЕ 
ЗВЕРТАЮТЬ УВАГУ НА ВІК, СОЦІАЛЬНЕ ПОЛОЖЕННЯ — КОЖЕН 

ПРАГНЕ ПОСЛУЖИТИ ІНШОМУ СВОЇМИ ДАРАМИ ТА ОБГОВОРИТИ 
АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЩОДЕННОГО ЖИТТЯ НА ОСНОВІ БІБЛІЇ. 

1 
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Читаючи текст бачення 2027, ми зазначаємо наступне: 
 

• Добре підготовлений служитель – пройшов курс 
підготовки. Він складається з різних рівнів, щоби 
спорядити кожного служителя найкращим чином. 

 

• Групи є по всьому місту – ми бачимо 100% членів ІБЦ у 
малих групах розташованих у різних районах міста. 
 

• Служити дарами та обговорювати актуальне – 
спілкування на групі, це місце, де діляться думками та 
дарами усі члени групи, а не лише той, хто її проводить. 
 

3. В малих групах відбувається   учнівство  та  турбота 
 

Учнівство. Cлужитель групи вкладає особистий час у 
помічника та членів домашньої групи, допомагаючи їм 
провести частину зустрічі чи тему. Також учнівство 
відбувається між членами групи через дружні 
стосунки. 

Всебічна турбота про людей. У малій групі люди 
отримують біблійні відповіді на життєві запитання, 
підтримку молитвою (духовна турбота) чи порадою 
(емоційна турбота) або фізичну чи матеріальну 
допомогу (фізична турбота). 
 

• Які ще процеси відбуваються у групах?  

1 ЗН_Й_МС_ВО членів церкви одне з одним 

2 БЛ_ГОВ_СТЯ новим людям 

3 Н_СТ_ВНИЦТВ_, лідер групи — перший наставник 

4 Первинна церковна Д_СЦИПЛ_Н_ 

5 Зростання помічника у майбутнього СЛ_ЖИТ_ЛЯ 
6 Молитва за ОС_Б_СТІ потреби  
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Біблійна основа  
малої групи 

 

• Що Біблія говорить про малі групи? 

1 «Десятки» Ітро для ефективної турботи 
2 Ісусове коло учнів для глибшого впливу 
3 «Койнонія» для взаємної підтримки 
4 Збори «у Храмі» і «по домах» для різних цілей 

 

1. «ДЕСЯТКИ» ІТРО ДЛЯ ЕФЕКТИВНОЇ ТУРБОТИ 

Біблія не описує малі групи, як ми розуміємо їх сьогодні, 
але ми знаходимо там схожу концепцію. Одна зі згадок, це 
поділення громади на «десятки» - групи по десять людей: 

Наступного дня Мойсей за звичаєм сів судити народ, який стояв 
навколо Мойсея від ранку до вечора. Побачивши усе, що він робить 
для народу, [Ітро] тесть Мойсея сказав: Що це ти робиш з народом? 
Чому ти сам судиш, а всі люди з ранку й до вечора змушені стояти 
перед тобою? Мойсей відповів своєму тестеві: Тому що люди 
приходять до мене запитати Божої поради. Завжди, коли в них 
виникає якась справа, вони приходять до мене. Я вирішую 
суперечки між одним та іншим і оголошую їм Божі настанови та 
Його закони. На те Мойсеїв тесть сказав йому: Ти вирішуєш справи 
неправильно. Ти неодмінно до краю знесилишся і виснажиш себе, 
як і весь цей народ, що з тобою. Адже така справа непосильна для 
однієї людини і ти не зможеш самотужки виконувати її. Тому 
послухайся поради, яку я дам тобі, і Бог буде з тобою! Будь 
посередником народу перед Богом і представляй їхні справи Богові. 
Ти маєш навчати їх постанов та законів і вказувати їм дорогу, якою 
вони повинні йти, а також діла, які мають виконувати. Таким чином, 
підбери собі з усього народу мудрих, надійних чоловіків, які бояться 
Бога й ненавидять користолюбство. Постав їх над людьми 
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тисячниками, сотниками, півсотниками і десятниками. Нехай вони 
постійно судять народ. Лише кожну складну справу вони 
спрямовуватимуть до тебе, а всі малі справи вони розглядатимуть 
самі. Таким чином ти полегшиш свій тягар, бо вони нестимуть його 
разом з тобою. Якщо ти так зробиш, і тебе підтримає Бог, то ти 
будеш спроможний служити далі, а весь цей народ з миром повер-
неться вирішувати свої справи на місцях. Мойсей прислухався до 
порад свого тестя і зробив усе так, як той сказав. Мойсей підібрав 
розумних чоловіків з усього Ізраїлю і поставив їх старшими над 
народом – тисячниками, сотниками, півсотниками і десятниками. 
Вони постійно судили народ. Складні справи вони спрямовували до 
Мойсея, а кожну меншу справу вирішували самі. (Вих.18:13-26, CUV) 

Задля ефективної турботи Ізраіль був поділений на групи. 
Малі групи - це шлях доброї турботи про членів помісної церкви. 

2. ІСУСОВЕ КОЛО УЧНІВ ДЛЯ ГЛИБШОГО ВПЛИВУ 

Ісус прожив земне життя найкращим чином. Він пропо-
відував тисячам людей в різних містах, проте більшість 
Свого часу Ісус приділив вузькому колу дванадцяти учнів: 

Він призначив дванадцятьох, яких назвав апостолами, аби були з 
Ним, і щоби посилати їх проповідувати. (Мар.3:14, CUV) 

Коли було особливо важко, Він спілкувався з трьома з них: 

Він узяв із Собою Петра, Якова та Івана і почав сумувати й 
тривожитися. (Мар. 14:33 CUV) 

Більш глибоке наставництво відбувалося теж з трьома: 

А через шість днів Ісус бере Петра, Якова та Івана і виводить тільки 
їх самих на високу гору. І Він преобразився перед ними. (Мар. 9:2 CUV) 

Ісус сфокусував Свій вплив у вузьке коло учнів. Після Його 
смерті саме вони продовжили Його справу. За прикладом 
Ісуса, довгостроковий вплив відбувається у малих групах. 
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3. «КОЙНОНІЯ» ДЛЯ ВЗАЄМНОЇ ПІДТРИМКИ 

Зібрання ранньої церкві були схожі на зібрання у групах: 

І вони перебували в науці апостольській, та в спільноті братерській, 
і в ламанні хліба, та в молитвах. (Дії 2:42 UBIO) 

Стосунки християн були щирими та взаємними. Автор 
вживає слово «спільнота» - грецьке слово κοινωνία, яке ще 
можна перекласти як "товаришування; спільна участь". Це 
слово вжито і для опису нашого єднання з Богом: 

Коли ж ходимо в світлі, як Сам Він у світлі, то маємо спільність один 
із одним, і кров Ісуса Христа, Його Сина, очищує нас від усякого 
гріха. (1Ів.1:7, UBIO) 

Під час Вечері ми маємо частку з Христом. У 1 Кор.10:16 
[koinonia] перекладено як «спільнота, долучення»: 

Чаша благословення, яку благословляємо, чи не спільнота то крови 
Христової? Хліб, який ломимо, чи не спільнота він тіла Христового? 
(1Кор. 10:16 UBIO) 

Слово «ділитися» у Галатів 6:6, це спільнокореневе слово 
[koinoneo], що передбачає участь у потребах інших людей: 

А хто слова навчається, нехай ділиться всяким добром із 
навчаючим. (Гал 6:6 UBIO) 

Слово [koinonia] може також перекладатися як "подаяння, 
збір або пожертви": 

Бо Македонія й Ахая визнали за добре подати деяку поміч 
незаможним святим, що в Єрусалимі живуть. (Рим. 15:26, UBIO) 

Таким чином, слово «койнонія» у Новому Заповіті означає 
співучасть та взаємну допомогу в житті один одного. Малі 
групи допомагають церкві збудувати стосунки підтримки. 



8 

Цікаво: вивчення Писання було частиною таких спілкувань. 
На думку фахівця з історії ранньої церкви проповідь 
(грецьк. «гомілія») ймовірно походить саме з домашніх 
спілкувань: 

"Невипадково з кінця 1 століття н.е. і далі у християнських текстах 
цей поширений грецький термін використовувався визначення 
проповіді. Все це показує, що походження християнської проповіді, 
можливо, лежить у тих бесідах, які проходили після вечірньої 
трапези в зборах християн." 

– В. Алікін. Історія та практика зібрань у Ранній Церкві, с.213 

4. ЗБОРИ «У ХРАМІ» І «ПО ДОМАХ» ДЛЯ РІЗНИХ ЦІЛЕЙ 

Новий Заповіт подає дві локації зустрічей Ранньої Церкви: 

І щодня вони однодушно перебували в храмі та, ламаючи по домах 
хліб, в радості й простоті серця приймали їжу (Дiї 2:46, CUV) 

І щодня в храмі й по домах вони не переставали навчати й 
благовістити про Ісуса Христа. (Дiї 5:42, CUV) 

…Ви знаєте, що з першого дня, відколи прийшов до Азії, я перебував 
з вами весь час, служачи Господу з усією покірливістю, зі слізьми 
та випробуваннями, яких зазнав через змови юдеїв; я не ухилявся 
ні від чого, що вам корисне, аби говорити вам і навчати вас 
прилюдно і по домах (Дiї.20:18-20, CUV) 

Ми розуміємо ці тексти як «первинну модель церкви», що має 
дві рівноцінні форми зібрань – кожне для різної цілі: 

• Загальне зібрання з метою спільного поклоніння Богу 
• Зібрання у групі з метою піклування одне про одного. 

Якщо «у-Храмі-і-по-домах» - це біблійна модель церкви, то 
здорова помісна церква визнає рівноцінну важливість зіб-
рань (у Храмі) і зустрічей у малих групах (по домах) для 
різних цілей. Деякі церкви визнають лише одну з двох форм 
зібрань, і можливо, їм варто біблійно переосмислити це. 
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САМОСТІЙНЕ ОПРАЦЮВАННЯ 

Підкресліть  згадки про зустрічі на дому 

Розгляньте тексти та підкресліть усі згадки про зібрання 
перших християн у невеликих групах: 

 
Прийшовши, вони ввійшли в горницю, де були Петро та Іван, Яків і 
Андрій, Пилип і Хома, Вартоломій та Матвій, Яків Алфеїв та Симон 
Зилот і Юда Яковів. Усі вони з жінками, з Марією, матір’ю Ісуса, та 
Його братами перебували однодушно в молитві й благанні. (Дії 1:13-14, 
CUV) 

Поміркувавши, він прийшов до дому Марії, матері Івана, прозваного 
Марком. Тут зібралося багато людей; вони молилися. (Дії 12:12, CUV) 

Щосуботи він проводив бесіди в синагозі, переконуючи юдеїв та 
греків... І, пішовши звідти, прибув у дім одного мужа на ім’я Тит Юст, 
який шанував Бога; його дім був поблизу синагоги. (Дії 18:4,7, CUV) 

Вітають вас Церкви Азії. Щиро вітають вас у Господі Акила й 
Прискила з їхньою домашньою Церквою. (1 Кор.16:19, CUV) 

Привітайте братів у Лаодикії, Нимфана та його домашню Церкву. 
(Кол.4:15, CUV) 

Павло, в’язень Ісуса Христа, та брат Тимофій – улюбленому 
Филимонові, нашому помічникові, і улюбленій сестрі Апфії, і Архи-
пові, нашому сподвижникові, і твоїй домашній Церкві. (Флм.1:1-2, CUV) 

Вітайте і їхню домашню Церкву. Вітайте улюбленого мого Епенета, 
який є первістком Азії для Христа. (Рим.16:5, CUV) 

З наведених текстів книги Дій та послань апостола Павла, ми 
бачимо, що перші християни мали зібрання на дому, як форму 
церковної спільності та турботи одне про одного. 

 
1)c. 2)c. 3)b. 4)a. 5)a.  
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• Ключові думки Заняття 1 

1. Створена Богом людина ефективно розвивається у 
невеликій групі оточуючих її людей. 

2. У малій групі набагато легше турбуватися один про 
одного, як ми бачимо це в історії з Ітро та Мойсеєм. 

3. Мала група – це довгострокова інвестиція впливу, як 
ми бачимо це на прикладі життя Ісуса Христа і 
Апостолів. 

4. Мала група – це форма зібрань Ранньої Церкви, така 
ж важлива, як і загальне зібрання. 

5. Перші християни мали зібрання на дому, як форму 
церковної спільності та турботи одне про одного. 

 

Запитання & Відповіді 

Чому в ІБЦ група має дворічний цикл зустрічей? 

Біблія не містить чітких вказівок щодо термінів учнівства. Близько 
трьох років Ісус провів часу з учнями. Приблизно стільки ж Павло 
виховував учнів у Ефесі. Проте дворічний цикл груп в ІБЦ походить 
більше з біологічного принципу: «у тілі немає клітин, що живуть 
десятки років». Клітини у тілі постійно множаться. Ми не хочемо, 
щоби в ІБЦ утворювалися «святі кучки» - групи людей, які 
збираються довгий час, і не здатні приймати нових людей. Цикл з 
двох років також допомагає новим людям краще знайомитися з 
іншими членами церкви у нашій великій спільноті. 

Чому в ІБЦ малі групи не є «домашніми церквами»? 

Домашня церква мала ознаки автономної церкви: рукопок-
ладеного служителя, внутрішню дисципліну, хрещення, пожерт-
ви, тощо. Помісна церква може складатися з малих груп, але не 
з інших церков, інакше це буде фактично «церква у церкві». 
Зважаючи на це розуміння, ми в ІБЦ не називаємо домашні групи 
«домаш-німи церквами».  
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Тест на закріплення Заняття 1 
Обведіть свою відповідь (лише одну) 

1. Необхідність малих груп підтверджується: 
a. Тим, що Ісус обрав групу учнів, на яких впливав 
b. Рання Церква збиралася для спілкування по домах 
c. Усе перераховане вище 

 
2. Поділ на групи у Старому Заповіті запропоновано: 

a. Мудрістю Соломона 
b. Божим наказом Мойсею 
c. Порадою Ітро 
 

3. Згідно книги Дій, Рання Церква збиралася: 
a. У Храмі Соломона 
b. У Храмі і по домах 
c. По домах заможних людей 
 

4. Зібрання християн Ранньої Церкви мало назву: 

a. Домашня церква 
b. Домашня церква, іноді домашня група 
c. Еклесія (від «еклесіаст», тобто «проповідник») 
 

5. Цілі для загального зібрання церкви і для малої групи: 

a. Різні (наприклад: прославлення чи турбота) 
b. Дуже подібні між собою 
c. Однакові, тому що церква єдина у Христі 

 

      ____ кількість вірних відповідей 

Вірні відповіді містяться на сторінці 9  
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КУРС СЛУЖИТЕЛІВ МАЛИХ ГРУП • РІВЕНЬ I 
 

Необхідність та біблійна основа малої групи 

Цінності та план проведення малої групи  

Вивчення Біблії на малій групі 

Портрет служителя малої групи 

Учнівство через малу групу 
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